

ПРОТОКОЛ ДОПРОСА

1947 года, ивня месяца 17 дня. Я, зам. нач. 1 отд. ОО нар. 138 мл. лейтенант МАРЬИН допросил в качестве свидетеля -

ЛАЗУТИНА Анастасия Никитовна, 1894 года рoдe - ния, уроженка дер. Новоседки, Чаусского района, Могилевской области, жительница д. Копани, Чаусского района, Могилевской области, б/п, белорусску, гр-ку СССР,

Об ответственности за дачу ложных показаний по ст. 136 УК СССР предупреждена -

ВОПРОС: Что Вам известно о зверствах, чинимых немцами на оккупированной территории СССР?

ОТВЕТ: В дер. Копани я проживала до 14 сентября 1943 года, после чего вся деревня была эвакуирована. Я с семьей - 3 человека ушли в лес, где были около 2 месяцев. Немцы, поймав нас в лесу, привели в дер. Копани и посадили в сарай, а через неделю эвакуировали в дер. Запрудье, мы ушли в карантин тифа в дер. Медведовка, так как в Запрудье и окрестных деревнях производились облавы на молодежь, которую отправляли в Германию. В Медведовке мы жили до момента освобождения частями Красной Армии. В Медведовке была большая эпидемия тифа и туда весной в апреле-мае 1944 года немцы стогнали всех жителей окрестных деревень, где они заболели тифом и умирали. В мае 1944 года в Медведовке была облава, входе которой было задержано свыше 10 человек входе по 14-15 лет. Они были привезены в дер. Утро, где произвели обмер их голов и роста, вымыли холодной водой и держали на воздухе раздетых около 2 часов, после чего обратно привезли в дер. Медведовка и предупредили, что они будут забраны в Германию и им будет выдано обмундирование, но немцы не успели увести их, так как части Красной Армии освободили нас. В мае 1944 года в дер. Медведовке в лесу расстреляли 5 партизан, а остого после длительных допросов закопали живьем вместе с расстрелянными партизанами.

При отступлении немцы сожгли всю нашу деревню, примерно 150 дворов. Когда мы возвратились в деревню, то нашли еще глемяие головы.

Протокол с моих слов записан правильно, мне прочитан

ДОПРОСИЛ

мл лейтенант МАРЬИН.

ВЕРНО:

*Михайлов*

ПРОТОКОЛ ДОПРОСА

1947 года, июня месяца 17 дня. Я, зам. нач. 1 отд. 00 лаг. 188 младший лейтенант МАРЬИН допросил в качестве свидетеля -

ЧЕРНИКОВУ Дарью Ивановну, 50 лет, уроженку д. Копани, Чаусского района, Могилевской области, б/п, белоруска, гр-ка СССР, проживает по месту рождения и работает в колхозе.

Об ответственности за дачу ложных показаний по ст. 136 УК БССР предупрежден.

ВОПРОС: Что Вам известно о чинимых зверствах немцами на оккупированной территории БССР?

ОТВЕТ: В дер. Копани я проживала до 14 сентября 1943 года, после чего была вместе со всей деревней эвакуирована в деревню Смолку, затем в колхоз Дружба в дер. Вахадци.

В марте или апреле месяце нас - меня и 3 детей погнали под ружьем в дер. Медведовка, где был карантин тифозного заболевания. В Медведовке в апреле-мае 1944 года погибали от тифа много людей, которых также, как и нас пригоняли в этот карантин. В июне 1944 года там была забрана при обвале вся молодежь для отправки в Германию, но отправить их в связи с наступлением частей Красной Армии не успели.

В июне же месяце в дер. Медведовка были расстреляны 5 партизан и 1 зарыл с ними живьем.

Дер. Копани была немцами при отступлении сожжена в количестве 150 домов, мы возвращаясь видели головни.

Протокол с моих слов записан верно, мне прочитан

ДОПРОСИМ: ми лейтенант

( МАРЬИН )

ВЕРНО :

*Миз* -